
Η τοποθέτηση της Δέσποινας Κουτσούμπα, από την
Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική, στο
Περιφερειακό Συμβούλιο της 29/10/2015:

15 νεκροί σήμερα και 60 αγνοούμενοι μόνο στη Μυτιλήνη. 300.000 έχουν περάσει από τη χώρα τους
τελευταίους 8 μήνες.

Δεν φεύγουν χτυπημένοι από κάποια φυσική καταστροφή. Δεν είναι φυσική καταστροφή ο πόλεμος, οι
ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, η καπιταλιστική κρίση, οι αστικοί ανταγωνισμοί, η φτώχεια, που
μετατρέπουν την ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Μεσογείου και ιδιαίτερα του Αραβικού κόσμου
σε πεδίο ατέλειωτων συγκρούσεων και πολεμικών επεισοδίων.

Δεν είναι φυσικό φαινόμενο το ISIS, ούτε είναι «φυσική κατάσταση» ο θρησκευτικός φανατισμός. Δεν
έχει περάσει πολύς καιρός από την καταπληκτική εικόνα της 4 Φεβρουαρίου 2011, όταν Χριστιανοί
Κόπτες ένωσαν τα χέρια τους και σχημάτισαν ένα προστατευτικό κλοιό γύρω από τους μουσουλμάνους,
ενώ αυτοί εκτελούσαν την καθιερωμένη προσευχή της Παρασκευής. Την Κυριακή της 6ης Φεβρουαρίου
ήρθε η σειρά των Χριστιανών, όπου ενώ έψελναν ύμνους οι Μουσουλμάνοι τους προστάτευαν με ζωντανή
αλυσίδα γύρω τους. Αντιθέτως, το ISIS γιγαντώθηκε με τα λεφτά της Σαουδικής Αραβίας, της Τουρκίας
και της Δύσης, για να απαντήσει στην αντίσταση των αραβικών λαών και της Αραβικής Άνοιξης.

Δεν είναι φυσικό φαινόμενο οι βόμβες που σκότωσαν τους Κούρδους διαδηλωτές στην Άγκυρα, η
σφαγή στο κτίριο των εργατικών συνδικάτων στην Ουκρανία, η σφαγή της νέας Ιντιφάντα. Αντιθέτως,
είναι ακριβώς η πολιτική της ιμπεριαλιστικής Δύσης του ΝΑΤΟ, των ΗΠΑ, της Ε.Ε. και της Ρωσίας που
δημιουργεί πολέμους.

Γι’ αυτό είναι υποκρισία της ΕΕ να χύνει κροκοδείλια δάκρυα για τους πρόσφυγες πολέμου, την ίδια ώρα
που τους πνίγει στα σύνορά της. Όπως έγραψε σήμερα ο Γιώργος Τυρίκος-Εργάς, που έχει δώσει την ψυχή
του για τους πρόσφυγες στα νησιά, «Έχουμε πόλεμο. Για άλλη μια φορά η “πολιτισμένη” Ευρώπη κρατάει
από τη μια μαχαίρι και από την άλλη μυξομάντηλο.»

Είναι υποκρισία η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, που συμμετέχει σε όλους τους πολέμους, που κρατάει
από τον Γενάρη τον φράχτη του Έβρου στη θέση του ανέγγιχτο, να κλαίει για τους πρόσφυγες. ΑΣ ΜΗΝ
ΚΡΥΒΟΝΤΑΙ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΟ ΔΑΧΤΥΛΟ ΤΟΥΣ ΟΙ ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΔΗΘΕΝ «ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΙ»: Ο ΦΡΑΧΤΗΣ
ΣΤΟΝ ΕΒΡΟ ΙΣΟΔΥΝΑΜΕΙ ΜΕ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ. Γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ όταν ήταν
αντιπολίτευση κατήγγειλε τον φράκτη, ενώ από το Γενάρη ως τώρα σιωπά;
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H ΕΕ, αφού πρώτα συνέβαλε στην όξυνση των
πολεμικών συγκρούσεων, προσπαθεί τώρα διά της
στρατιωτικής θωράκισης και των πολιτικών
αποτροπής να θωρακιστεί από το
προσφυγικό/μεταναστευτικό ρεύμα. Kρατά κλειστά τα
σύνορα και υψώνει φράχτες, αυστηροποιεί το σύστημα
ασύλου, οργανώνει την εκμετάλλευση εργατών χωρις́
χαρτιά και χτιζ́ει μαζικούς καταυλισμούς. Η
χρηματοδότηση που διν́ει η ΕΕ για αναχαιτισ́εις και
επαναπροωθήσεις είναι 27 φορες μεγαλύτερη από τη
χρηματοδότηση για «ανθρωπιστική βοήθεια»!

Να δούμε λίγο τα νούμερα για να δούμε γυμνό το πρόσωπο της «ανθρωπιάς» της Ευρώπης;

-Ο Λίβανος των 4 εκ. κατοίκων έχει δεχτεί 1 εκ. πρόσφυγες από τη Συρία

Η Ευρώπη των 750 εκ. κατοίκων έχει δεχτεί λιγότερους από 400.000 και τώρα κλείνει τα σύνορά της!
-430 εκ. ευρώ δίνουν στη χώρα μας για hot-spot (σαν αυτό της Μόριας στο οποίο σήμερα έκαναν απόπειρα
αυτοκτονίας δυο ασυνόδευτοι ανήλικοι), 80 εκ. ευρώ για απελάσεις, μόνο όμως 3 εκ. για τη φροντίδα των
προσφύγων!

Οι αποφάσεις της μίνι Συνόδου Κορυφής για το προσφυγικό είναι ανατριχιαστικές: το σχέδιο
περιλαμβάνει ενίσχυση της παρεμπόδισης διέλευσης με συμμετοχή της FRΟΝΤEX και τα hot-spots,
περιπολίες στα σύνορα (δηλαδή θανάτους!), μαζικές επαναπροωθήσεις, χρηματοδότηση και ενταξιακές
υποσχέσεις στην κυβέρνηση του δολοφόνου Ερντογάν για να κρατήσει τα εκατομμύρια των προσφύγων
στο έδαφός της με τη δημιουργία τεράστιων καταυλισμών συγκέντρωσης.

Μέχρι τώρα τουλάχιστον 3.150 άνθρωποι πνίγηκαν εξ αιτίας του κλεισίματος των συνόρων και του
φράχτη στον Έβρο που εμποδίζει το ασφαλές πέρασμα των προσφύγων και των μεταναστών και παραδίδει
εκατοντάδες χιλιάδες στα χέρια των διακινητών. Αντί να ανοίξουν τα σύνορα για να σωθούν ζωές, οι
ευρωπαϊκές κυβερνήσεις θα σπαταλήσουν δισεκατομμύρια για δήθεν χώρους φιλοξενίας ενώ στην πράξη
θα είναι νέα κέντρα κράτησης, απειλώντας πρόσφυγες από την Συρία να καταγράφονται στην Ελλάδα
αλλιώς θα στέλνονται πίσω στην Τουρκία! Απειλούν με άμεση απέλαση με ειδικές πτήσεις κάθε μετανάστη
και πρόσφυγα από Αφγανιστάν, Ιράκ, Πακιστάν και Μπαγκλαντές.

Δεν θα περιμέναμε κάτι καλύτερο από την ΕΕ που υπουργοί της προτείνουν να μαρκάρονται οι πρόσφυγες,
σύμφωνα με τις πρακτικές του ναζισμού, που αυτή η ίδια Ευρώπη έχει γεννήσει! Μήπως και σήμερα η
«πολιτισμένη» Ευρώπη δεν είναι φυτώριο των νεοΝαζί, τους οποίους θρέφουν οι πολιτικές της;
Ποιος καλύπτει πολιτικά τους φασίστες στην Ουκρανία; Ποιος χρηματοδοτεί τους φράχτες του αίσχους;
Ευτυχώς σε όλα αυτά απάντησε έμπρακτα το ίδιο το κίνημα που υψώθηκε σε όλες τις χώρες της Ευρώπης
με βασικό σύνθημα «καλοδεχούμενοι οι πρόσφυγες». Ευτυχώς, το ίδιο το κύμα των προσφύγων έριξε μόνο
του τα σύνορα και ανάγκασε την ΕΕ να καταργήσει στην πράξη τη συνθήκη του Δουβλίνου.

Μόνο που η απόλυτα ρατσιστική ΕΕ, με προεξάρχουσα τη γερμανική κυβέρνηση, έκανε έναν απλό και
κυνικό υπολογισμό: υπολόγισε πόσους Σύρους πρόσφυγες, που είναι από τους πιο μορφωμένους και
χρήσιμους για την κερδοφορία των γερμανικών επιχειρήσεων, χρειάζεται. Και τους υπόλοιπους θέλει να
τους στείλει να πνιγούν!

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ συναινεί σε αυτές τις ρατσιστικές επιλογές θανάτου και στον
εκβιασμό της ΕΕ που είναι απλός: να γίνουμε οι ανθρωποφύλακες της Ευρώπης, να

http://www.pandiera.gr/uploads/uploads/2015/10/Angela-Merkel.jpg


φυλακίζουμε και να πνίγουμε μετανάστες, με αντάλλαγμα τα «τριάκοντα αργύρια» των
χρημάτων που θα μας δώσουν ή ίσως και –σύμφωνα με τις υποσχέσεις του Γιούνκερ – κάποια
χαλάρωση του μνημονιακού προγράμματος. Να γίνουμε δηλαδή οι μαυραγορίτες της νέας
εποχής! Αν αυτό δεν είναι ανηθικότητα, τότε τι είναι;

Από όσα ακούσαμε σήμερα, σπεύδει να τα αποδεχτεί όλα αυτά και η Περιφέρεια Αττικής. Η
Περιφερειάρχης χαρακτήρισε τη χώρα μας, μεταξύ άλλων, «τελικό προορισμό» για τους πρόσφυγες. Τι
σημαίνει «τελικός προορισμός», αν όχι τον εγκλωβισμό τους σε στρατόπεδα στην Ελλάδα; Αποδέχεται
δηλαδή η περιφερειάρχης ότι θα κρατήσουμε εδώ με το ζόρι τους 50.000 που αποφάσισε η ΕΕ;

Καλοδεχούμενη επίσης, η πρώτη φορά που η Περιφερειακή Αρχή μετά από ένα χρόνο έθεσε θέμα αλλαγής
του Καλλικράτη, έστω και σε ένα σημείο. Περιέργως, επί ένα χρόνο όσες φορές βάζουμε το θέμα του
Καλλικράτη –που προεκλογικά η ίδια κατήγγειλε- εισπράττουμε σιωπή. Σήμερα, όμως, η Περιφέρεια
Αττικής ζητά να επωμιστεί την αρμοδιότητα για το μεταναστευτικό. Δεν το έκανε τότε που έκαναν
απεργία πείνας οι Σύριοι στο Σύνταγμα τα περασμένα Χριστούγεννα ή όταν υπήρχε σοβαρή ανάγκη
στήριξης των προσφύγων στον Πεδίον του Άρεως το καλοκαίρι.

Γιατί τώρα; Ίσως επειδή τώρα θα πέσουν κονδύλια από την ΕΕ; Μήπως η Περιφέρεια Αττικής
θέλει απλώς να διαχειριστεί η ίδια τη χρηματοδότηση –και τις απευθείας σχέσεις με την ΕΕ που
αυτή συνεπάγεται- που θα δοθεί για να κρατήσει η χώρα μας έγκλειστους εντός των συνόρων
μετανάστες; Ε, αυτό είναι μαυραγοριτισμός!

Πρώτη βέβαια δήλωσε «πρόθυμη» η ελληνική κυβέρνηση: Στοιβάζει τους πρόσφυγες σε πλατειές και
γήπεδα, τη στιγμή που η Αθήνα και όλες οι πόλεις της χώρας ειν́αι γεμάτες άδεια κτιρ́ια που θα
μπορούσαν να εξασφαλισ́ουν αξιοπρεπή στέγαση. Πρόσφυγες και μετανάστες μένουν χωρις́ φαγητό,
φάρμακα και είδη πρώτης ανάγκης. Δεν θα περιμ́ενε κανείς κάτι διαφορετικό από την κυβέρνηση του 3ου
μνημονιόυ.

Ο υπουργός Μετανάστευσης Γ. Μουζάλας διακηρύσσει ότι «ο φράχτης στον Έβρο δεν πέφτει, η
Αμυγδαλέζα θα μείνει ανοικτή».

Ο υπουργός Μετανάστευσης Γ. Μουζάλας δεν μας απαντά
τι σημαίνει ακριβώς ότι η Ελλάδα θα δεχτεί 50.000
πρόσφυγες; Τι θα γίνει δηλαδή με τον 50.001, τον 50.002,
τον 50.0003; Θα αναποδογυρίσουμε τη βάρκα; Τι;
Ο υπουργός Μετανάστευσης Γ. Μουζάλας μιλά για τον
εθελοντισμό, για την αξιοποίηση της εκκλησίας, του
στρατού και ΜΚΟ (κερδοσκοπικές και αμαρτωλές στην
πλειοψηφία τους) στη στήριξη σίτισης και φιλοξενίας των
προσφύγων. Καμιά κουβέντα για προσλήψεις για ανάγκες

που –όπως και ο ίδιος παραδέχτηκε στην ομιλία του- δεν είναι πια παροδικές, αλλά μόνιμες.

Το ίδιο κάνει και η Περιφέρεια Αττικής, στο Παλαί και στο Ελληνικό. Δεν μπορεί να μπερδεύεται η
αυτονόητη και έμπρακτη αλληλεγγύη όλων μας, ο ηρωισμός των κατοίκων των νησιών, οι πρωτοβουλίες
από συνελεύσεις, σωματεία, φοιτητικούς συλλόγους, καταλήψεις και συλλογικότητες σε όλη τη χώρα,
ακόμη και ο χρόνος που αφιερώνουν πολλοί περιφερειακοί σύμβουλοι, δεν μπορεί αυτή την προσφορά να
την εκμεταλλεύεται η κυβέρνηση και η Περιφέρεια Αττικής για να μην αναλαμβάνουν τις δικές τους
ευθύνες: ούτε στην ομιλία του υπουργού ούτε στην ομιλία της Περιφερειάρχη ακούστηκαν έστω
και μια φορά οι λέξεις «πρόσληψη προσωπικού».
ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ χρειάζεται τα χρήματα να κατευθυνθούν:
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-Στις προσλήψεις προσωπικού: γιατρών, νοσηλευτών, διερμηνέων, προσωπικού καθαριότητας και
φροντίδας. Δεν είναι δυνατόν άνεργοι ή συνταξιούχοι γιατροί να κάνουν εθελοντικά βάρδιες στα ιατρεία
στο Ελληνικό και το Παλαί! Να υπάρξει άμεσα νομοθετική ρύθμιση που να επιτρέπει την
προσληψη προσωπικού με κανονικές σχέσεις εργασίας, κι όχι να κατευθυνθούν τα χρήματα στις
αμαρτωλές ΜΚΟ.

-Στη στέγαση των προσφύγων: να δοθούν χρήματα για να ανοίξουν τα κλειστά ξενοδοχεία του
κέντρου για να στεγαστούν πρόσφυγες, μετανάστες, άστεγοι και κοινωνικά αποκλεισμένοι, όπως το χουμε
πολλές φορές προτείνει. Να διατεθούν κτίρια που ανήκουν στην Περιφέρεια και τους Δήμους.

-Στη σίτιση: Να ανοίξει το μαγειρείο του Βρεφοκομείου Αθηνών και του Γηροκομείου Αθηνών, οι
«σπιτικές κουζίνες» των δήμων, οι φοιτητικές λέσχες, με το προσωπικό που χρειάζεται, για να
προσφέρουν φαγητό στους πρόσφυγες και όσους το χουν ανάγκη. Η δυναμικότητά τους είναι πολύ
μεγαλύτερη από αυτήν που σήμερα έχουν, με το ελάχιστο προσωπικό που λειτουργούν.

-Στη μεταφορά των προσφύγων που θέλουν να φύγουν από τη χώρα μας με δημόσια χρηματοδότηση,
για να μη δίνεται έδαφος και «κάλυψη» στους διακινητές.

-Σε όλες τις διοικητικές υπηρεσίες που χρειάζονται, για την παροχή ασύλου, τη φροντίδα για την
επανένωση οικογενειών, την ένταξη των παιδιών στα σχολεία και τους παιδικούς σταθμούς κ.ά.

Δυστυχώς στην ομιλία της κας Δούρου δεν ακούσαμε τίποτα συγκεκριμένο. Πρέπει να
απαντηθούν συγκεκριμένα ερωτήματα:

Τι έγιναν τα 100.000 ευρώ που διέθεσε στην Περιφέρεια το ΥΠΕΣ για το προσφυγικό; Πού θα διατεθούν
αυτά τα χρήματα, αν δεν έχουν ήδη εκταμιευτεί;

Τι γίνεται με τον προϋπολογισμό, που μένε ανεκτέλεστος; Η εκτέλεση προϋπολογισμού του 2ου τριμήνου,
με βάση τα στοιχεία που μας δώσατε, εκτελείται κατά 5%!! Τι το κάνουμε τόσο αποθεματικό; Τα χουμε τα
λεφτά να κάθονται, ενώ υπάρχουν ανάγκες;

Γιατί δεν έχουν δοθεί χρήματα για το Παλαί και το Ελληνικό; Οι δήμαρχοι έχουν δίκιο: τους έχει
μετατεθεί μια δυσανάλογη ευθύνη από το κράτος και την Περιφέρεια. Προτείνω λοιπόν το Παλαί να το
αναλάβει εξ ολοκλήρου η Περιφέρεια, με το προσωπικό που απαιτείται.
Να τεθεί ένα πλαίσιο διεκδίκησης της Περιφέρειας Αττικής, με τα εξής σημεία:

· Να γκρεμιστεί ο φράκτης στον Έβρο. Ελεύθερη μετακίνηση των προσφύγων και μεταναστών από όλα τα
σύνορα.

· Κατάργηση του Δουβλίνου Ι-ΙΙΙ, της FΡΟΝΤΕΧ, του Ευρωστρατού και των δυνάμεων ταχείας επέμβασης.

· Όχι στην ενίσχυση των ελληνικών συνόρων με ευρωπαϊκές δυνάμεις καταστολής. Όχι στον έλεγχο των
συνόρων, τις επιχειρήσεις αποτροπής και τις επαναπροωθήσεις. Όχι κονδύλια για τέτοιες επιχειρήσεις.

· Άσυλο στους πρόσφυγες, νομιμοποίηση όλων των οικονομικών μεταναστών.

· Μέριμνα για την επανένωση οικογενειών. Ιθαγένεια για όλα τα παιδιά.

· Να σταματήσουν οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις που έχουν μετατρέψει τις χώρες προέλευσης των
προσφύγων σε κόλαση πολέμου, πείνας και θανάτου. Έξω όλοι οι ιμπεριαλιστικοί στρατοί από τις ξένες
χώρες. Αυτοδιάθεση των λαών

· Έξοδος της Ελλάδας από το ΝΑΤΟ, καμιά νέα βάση, όχι επεκτάσεις, κλείσιμο όλων των βάσεων, καμία



συμμετοχή του ελληνικού στρατού σε αποστολές στο εξωτερικό, καμία διάθεση ελληνικού εδάφους, αέρος
και εξοπλισμού για επεμβάσεις σε άλλες χώρες.

Να πάρει απόφαση το Περιφερειακό Συμβούλιο να:

· Στηρίξει τις κινητοποιήσεις στον Έβρο, στις 31/10, και στις 23/1/16.

· Να πάρει μέρος σε αντιπολεμικές διαδηλώσεις ενάντια στις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις.

Όλα τα παραπάνω είναι τα αυτονόητα για να δείξουμε ότι δεν δεχόμαστε να κάνουμε τους μαυραγορίτες
και τους δεσμοφύλακες της Ευρώπης-φρούριο.

Μετά τη συζήτηση στο Συμβούλιο, η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική πρότεινε να καταλήξει το
Περιφερειακό Συμβούλιο στο εξής ψήφισμα:

«Το Περιφερειακό Συμβούλιο αρνείται να δεχτεί η χώρα μας τον ρόλο του ανθρωποφύλακα της ΕΕ, όπως
της επιφυλάσσει η απόφαση της τελευταίας συνόδου της ΕΕ για το προσφυγικό.

Ζητάμε ελεύθερη μετακίνηση των προσφύγων και των μεταναστών.
Ζητάμε να γκρεμιστεί ο φράχτης του Έβρου.

Ζητάμε άμεσα νομοθετική ρύθμιση για να γίνουν δυνατές προσλήψεις προσωπικού στις δομές φιλοξενίας
των προσφύγων, μεταναστών, αστέγων, κοινωνικά αποκλεισμένων.
Προσφέρουμε όλα τα κτίρια ιδιοκτησίας της Περιφέρειας Αττικής για τις ανάγκες στέγασης.»

Η παράταξη Δύναμη Ζωής δεν συζήτησε καν το ενδεχόμενο να ενσωματωθεί ούτε ένα από τα
παραπάνω αιτήματα (γιατί άραγε;) στο διεκδικητικό πλαίσιο της Περιφέρειας Αττικής.
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Πηγή: Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική
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